

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

Subscription Rates:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

РІК XII. Ч. 41 (1404).

ВІВТОРОК, 8 КВІТНЯ 1930.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, APRIL 8, 1930.

No. 41 (1404).

VOL. XII.

“ПРОГРЕСИВНИЙ” УРЯД В МАНІТОБІ УХВАЛЯЄ ЗАКОНОПРОЄКТИ ПРОТИ РОБІТНИЧОЇ КЛАСИ

В манітобському провінціальному парламенті змінено “Воркменс Компензейшн ект” в некористь робітників, відкинуто поправку до “Майнс енд Майнінг ект” про мінімальну платню для майнерів і відкинуто законопроект про мінімальну платню для хлопців нижче 18 років.

Що так званий “прогресивний” або “фармерський” уряд Манітоби є в дійсності крайньо реакційним урядом, якому можуть позавидувати навіть найбільш запеклі консерватисти, свідчить найліпше відкинення поправок до законопроектів, принятих недавно в манітобському провінціальному парламенті, де уряд Брекена має переважачу більшість.

27 голосами проти 10 парламент відкинув 28 березня дві поправки до урядового законопроекту про зміну “Воркменс Компензейшн ект”. Одна поправка пропонувала усунути точку, яка вимагає, щоб про випадок пропуску повідомляти до 72 годин від часу ушкодження робітника. Друга поправка домогалася підвищити пенсію для вдів на 10 доларів місячно.

Деякі вдови по убитих робітниках, що на підставі теперішнього закону повинні отримувати 93 дол. на місяць, на підставі нового закону будуть отримувати лише 65 дол. на місяць. Змінені закон постановляє, що ніка вдова не має діставати більше як 66 2/3 проц. пересічної місячної платні свого чоловіка. Відкинена поправка домогалася, щоб затримати теперішню скалку пенсії, на підставі якої вдови отримують винагорождення відповідно до числа своїх дітей.

При третім читанні “Майнс енд Майнінг ект” (закону про гірництво) відкинуто поправку, щоб у закон вставити точку про мінімальну платню. Цей закон ухвалюється з приводу того, що провінція перебирає в свої руки природні багатства Манітоби, над якими мав перше контролю домініальний уряд.

Дня 4-го квітня парламент відкинув законопроект, щоб хлопцям до нижче 18 років була забезпечена законом міні-

мала платня, бо тепер в випадку, що вони працюють за 10 центів на годину, а в складістають 6 дол. на тиждень. Цей законопроект був уже принятий у законодавчій комітеті, однак в парламенті його відкинуто.

В усіх випадках члени кабінету Брекена, які вносили законопроекти, рішучо виступали проти пропозицій поправок і законопроекту про мінімальну платню для хлопців, а слідом за ними голосували проти “прогресивних” і “фармерських” посли, що становлять переважачу більшість парламенту.

Лейбористські посли, які визнають, що тільки парламентарною дорогою можна добитися “позначення” долі робітничої класи, й зовсім не вірять в дієву революційну боротьбу працюючих, були внескодавцями поправки, що становлять переважачу більшість парламенту і, розуміється, голосували за ними. У манітобському парламенті є їх лише трох — Квін, Фармер і Айвенс. Ті самі посли, якщо прийшли би до влади, так само служили би вірно капіталістичній класі, як це роблять їх побратими у Великій Британії з МекДоналдом на чолі.

Характеристичне становище в манітобському парламенті займають консервативні посли. В деяких випадках частина з них голосує за внесками лейбористів. Це є політичний маневр, щоб обдурити робітників і дістати від них голоси в наступних виборах. Для нікого не є таємною, що консервативна партія заступає інтереси великого капіталу й виступає проти всьох, хоч би найменших уступок в користь робітничої класи. Та сама консервативна партія, як прийде до влади в Манітобі, буде поборювати кожний законопроект, внесений в інтересі робітників.

НАЙБІЛЬША ІМІГРАЦІЯ ДО КАНАДИ З ВЕЛИКОЇ БРИТАНІЇ

ОТТАВА, 2 квітня. — Іміграція до Канади протягом 11 місяців, що закінчилися 28 лютого, вказує зменшення на більше як 4,000 осіб у порівнянні з тим самим періодом рік тому.

Зі 148,712 осіб, що прибули до Канади протягом згаданого періоду 1929-30 рр., 60,644 були британського походження, 28,518 зі Злучених Держав і 59,551 з інших країн. За той сам період 1928-29 рр. загальна іміграція вносила 152,911, з чого 53,749 прибуло з Британії, 27,861 зі Злучених Держав і 71,301 з інших країн.

Зява, видана сьогодні департаментом іміграції й колонізації, вказує, що Онтеріо

отримало найбільшу частину прибувших імігрантів. До той провінції прибуло аж 56,277 осіб. Манітоба була слідууча й дістала 33,342 осіб.

Інші провінції дістали таке число імігрантів: Квебек — 22,241; Альберта — 13,791; Саскчеван — 9,855; Бритиш Колумбія — 8,507; Нью Бронсвік — 2,338; Нова Шотлія — 2,155; Принс Едвард Айленд — 125. Територія Юкон отримала 75 нових поселенців, а Північно-Західні Території — 6.

МОСКВА, 1 квітня. — (Єврейська Телеграфічна Агенція.) — З Москви вислано на Сибір і в центральну Азію 90 євреїв, що належали до негалеальної організації “Гашомер Газер”

НІМЕЦЧИНА ЗМАГАЄ ДО ЗІРВАННЯ ЗНОСИН З РАДЯНСЬКИМ СОЮЗОМ

СТАЄ ЯВНО ПО СТОРОНІ ІМПЕРІАЛІСТИЧНИХ ДЕРЖАВ, ЩО ГОТУЮТЬ ВІЙНУ ПРОТИ РАДЯНСЬКИХ РЕСПУБЛІК

Католицька газета “Германія”, орган нового реакційного уряду, напала на радянську амбасад у Берліні, закидаючи її, що вона є осередком комуністичної пропаганди. — Домагається, щоб поліція вмішалася в справу і спинила мнмє поширювання пропаганди.

БЕРЛІН, 4 квітня. — Газета католицької партії “Германія” викликала сьогодні в дипломатичних кругах сенсацію своїм нападом на радянську амбасад, яку обвинувачує, що вона є осередком комуністичної пропаганди.

Газета домагається, щоб поліція вмішалася й спинила поширення пропаганди, підчеркуючи теперішні напруженні відносини між Німеччиною а Радянським Союзом. “Германія” є органом нового канцлера д-ра Гайрліха Брінніга і її випад проти радян-

ської амбасад свідчить, що новий німецький уряд змагає до зірвання зносин з Радянським Союзом і явно стане по стороні імперіалістичних держав, що готують війну проти робітничо-селянської класи.

БЕРЛІН, 5 квітня. — Реакційний кабінет канцлера Брінніга патрапляє на великі труднощі в проведенні своєї фінансової програми й партії знову не можуть прийти до порозуміння. Розв'язання райхстагу, що раз удалося уникнути, знову виглядає неминучим.

30 ТИСЯЧ БЕЗРОБІТНИХ ШТУРМУЮТЬ ФАБРИКУ ФОРДА В ДІТРОЙТІ

ДІТРОЙТ, Міч., 1 квітня. — Трийцять тисяч безробітних перед емплімент-офісом фабрики Форда, відкинувшись на поголоску, що компанія буде приймати робітників, почали букати, коли прийнято лише 300 з них.

Поліція хотіла розігнати їх, але голодні робітники відбивалися, кидали камінням на поліцію, прорвалися через огорожу фабрики і вибили вікна в емплімент-офісі. Викликано

великі резерви поліції, яка при допомозі каюбів і слізних бомб відігнала робітників.

Коли поголооска, що Форд буде приймати робітників, поширилася в неділю, безробітні почали збиратися перед емплімент-офісом ще в 6 годин в неділю вечером.

Кажуть, що поголооска була безпідставна, але коли урядники Форда побачили велику юрбу, вони прийняли невелике число робітників, яких знову проженуть за день або два.

ТРИ РОБІТНИКИ ВБИТІ ПРИ ПРАЦІ

БРЕНДОН, Ман., 4 квітня. — Олівія Пелестер з Вінніпегу, сінтарський брейкмен, був на місці убитий сьогодні рано, коли локотина переїхала через нього, як він був при праці коло Кентону.

СТ. КЕТЕРІНС, Онт., 5 квітня. — Ендію Раен з Меритону був смертельно покалічений, коли впаав 40 стій з драбини в Семім Лаку Веландського каналу. Внесдовзі він помер у шпиталі.

ВЕНКЗВЕР, 30 березня. — Берт Барвик, фаермен з Мериту, був смертельно ушкоджений, а машиніст М. Дж. МекЛедан і трейнмен Р. Мелодо були легко ушкоджені, коли велика брила скали з бічної гори впала на дорогу тьгарового поїзду, що йшов з Брукмор на захід на залізничі Кетл Велі, й виколіла локотину. Барвик помер у шпиталі в Мериті чотири години після нещасливого випадку.

НАФТОВИЙ МАГНАТ ДЕТЕРДІНГ УПЛЯНУВАВ КАМПАНІЮ ПРОТИ РАД. СОЮЗА

ПАРИЖ, 1 квітня. — Тут відбувся публічний мітинг, скликаний реакційною газетою “Ля Ліберте”, на яким промовляв російський білогвардійці і два послы французького парламенту. У своїх промовах вони закликали до зірвання зносин з Радянським Союзом.

Сер Генрі Детердінг, англійський нафтовий магнат, прибув аеропланом з Лондону до Парижа й мав догву розмову з прем'єром Тардіє. Після того він повернувся до Лондону.

Орган Комуністичної Партії “Іманіте” пише, що Детердінг зааранжував історію зі “зникненням” російського білогвардійського генерала Кутелова, з метою привести до зірвання зносин між Францією а Радянським Союзом. У той спосіб Детердінг сподіється позбутися конкуренції радянської нафти.

Товариші! Відновляйте передплату на “Українські Робітничі Вісті”!

13 МАЙНЕРІВ УБИТИХ В ЕКСПЛОЗІЇ

БРУКСЕЛЯ, Бельгія, 4 квітня. — Трийцять майнерів було убитих і вісім поранених підчас експлозії у вугільній майні в Елюжі, недалеко Мону.

ВИДОБУТО ТІЛА ШЕ 8-ОХ УБИТИХ МАЙНЕРІВ.

КЕТЛ АГЛЕНД, Кентоки, 3 квітня. — З вугільної майні Пайонір, де наступила в суботу експлозія, видобуто сьогодні тіла ще вісьмох убитих майнерів. Тіла сімох майнерів видобуто попередньо й у майні залишилося ще тіло одного убитого.

АРЕШТОВАНИ ЗА КРАДІЖ МІСЬКИХ ФОНДІВ.

Джеймс Г. Блеквуд, секретар Вінніпег паркс борду (ради вінніпегських парків) через останніх 25 років, був арештований 31 березня за крадіж міських грошей. Як вказала контроля книжок департаменту, якого секретарем був Блеквуд, в рахунках паркового борду є великі неточності. Проти Блеквуда виставлено шість обвинувачень, з них чотири в крадіжці 2,020 доларів з міських фондів.

За арештованого назначено беіл в сумі 20,000 доларів, однак досі ніхто не зголосився вибрати Блеквуда на поруки і він ділі сидить у в'язниці. Арештований не дістав навіть адвоката для своєї оборони в поліційнім суді.

ПОВЕРХ 1,500 БЕЗРОБІТНИХ ВЕТЕРАНІВ У ВІННІПЕГУ.

Як доносить денна капіталістична преса, урядники манітобського товариства безробітних виступили сьогодні повідомляючи, що вони зареєстрували в своїм приміщенні під ч. 181 МекДермот евно поверх 1,500 безробітних виступаючих жовнірів, що репрезентують різні стани й заняття та є готові й-хочуть працювати, якщо їм дано би спромому.

25 ІНЖІНЕРІВ ВИХАЛИ ДО РАДЯНСЬКОГО СОЮЗА.

Дня 28 березня вийшло з Дітройту до Нью Йорку 25 інженерів і архітектів разом з жінками, які їдуть до Радянського Союзу, де будуть заняті як експерти-диралники в переведенні в життя п'ятирічного плану індустріалізації.

Провідником групи є Алберт Кан, співласник фірми Моріц Кан енд Ко., яка отримала від радянського уряду великі контракти в зв'язку з п'ятиріччю.

До Радянського Союзу в'їдуть також робітники механіки з Дітройту та інших міст.

БОМБЕІ, Індія, 5 квітня. — Магатма Ганді, провідник індійських націоналістів і група його послідовників, що йшла за ним з Ахмадабаду, прибули сьогодні до Данді, коло Жалалпур, де вони нарушать британський сільний монопол, як перший крок в кампанії за незалежність Індії.

БРИТАЙСЬКА ПОЛІЦІЯ СТІЛЯЛА ДО СТРАЙКЕРІВ У БОМБЕЮ

Трийцять залізничних робітників поранених поліцією. — Двох убитих і багато поранених у поліційних розрухах в окрузі Дагара Гуглі.

БОМБЕІ, Індія, 5 квітня. — Трийцять робітників було поранених, коли поліція стріляла тут до юрби страйкуючих залізничників. Двоє європейців і поліційний сержант були серед поранених і їх відставлено до шпиталю.

Дві тисячі тубільчих страйкерів, демонструючи перед станцією Вікторія, насильно увійшли на станцію й зажадали безплатного переїзду на передмістя. Їх домагання відкинуто й викликано поліцію.

Залізничні урядники закрили брами стації, чим ще більше обурили страйкерів, які принесли поліцію градом каміння. Рівночасно поліція стріляла до страйкерів.

Робітники є на страйку від деякого часу, домагаючися поліпшення життєвих умов.

На пінніших мітингах страйкерів рішено “паралізувати” рух поїздів у той спосіб, що групи страйкерів лягають на залізничні тори. Цього спосібом уживали індійці попередньо. Обчислюють, що 7,000 робітників зголосилося до такої акції.

КАЛЬКУТА, Індія, 4 квітня. — Поліційні розрухи, що виникли сьогодні в окрузі Дагара Гуглі, принесли смерть для двох осіб і тяжкі поранення для багатьох інших. Гіндуси уживали “латіс” — залізничні пруті — у своїх нападах на поліцію. Поліція арештувала кілька “агітаторів” після розігнання юрби. (Повніша депеша, надіслана до капіталістичної преси, не каже, через що вибухли поліційні розрухи, в яких убито двоє гіндусів і багатьох поранено.)

ВИЗИВАЮТЬ ПАПУ, ЩОБ ВІДКРИВ ТАЙНІ АРХІВИ ВАТИКАНУ

Як повідомляють депеші з Москви до капіталістичної преси, 25 визначних астрономів Радянського Союзу опублікували відкритий лист, в якому визивають папу Пія, щоб він виявив писання Галілея, Коперника, Кеплера, Бруна та інших учених, що є заховані відкати для своєї оборони в поліційнім суді.

Лист радянських учених вказує, що римо-католицька церква здавлювала науку через цілу історію, особливо астро-

мію. Він вказує далі, що багато провідників науки було спалених на кострі за свої погляди попередниками теперішнього папи.

Радянські астрономи роблять визов Ватиканові, щоб дозволив міжнародній комісії перестудіювати тайні архіви, вказуючи на те, що така інвестиція була би дуже цінною.

Підписані на відкритім листі закликають астрономів цілого світа приділитися домагаючя, щоб Ватикан виявив тайні документи.

РАДЯНСЬКА ПРЕСА ПРО МАХІНАЦІЇ ІМПЕРІАЛІСТІВ У ЛОНДОНІ

МОСКВА, 1 квітня. — Обговорюючи пропозицію французького міністра закордонних справ Бріана в справі всеєвропейського порозуміння, що включало би також Радянський Союз, московська “Правда” каже:

“Пробуючи оминати закиди за невдачу лондонської конференції, Бріян знову вийшов зі своїм всеєвропейським козиперти-диралники в переведенні в життя п'ятирічного плану індустріалізації.

Порівнюючи пакт Келога з новою пропозицією Бріана, “Правда” між іншим каже: “Пакт Келога не передбачує санкцій (карних мір) проти “порушника”, але слово “розслідування” в новій пропозиції є безперечно на те, щоб імперіалістичні держави могли утворити блок проти когонебудь, що в дану пору був би названий порушником в наслі-

док розслідування. Не тяжко згодуватися, що Радянський Союз був би мабуті першим для такої назви”.

“Звестія” покищо згадали лише невдачу лондонської конференції, кажучи:

“Держави, що відбувають конференцію, роблять останню спробу, щоб скрити перед рештою світа її скандальну невдачу. Кожна з них старається звалити вину на “других, але в Женеві він хотів утворити лігу європейських держав без Радянського Союзу — значить, проти Радянського Союзу. Новий модель є більше в душі пакту Келога, себто допускає участь Радянського Союзу, але помимомого його характер є антирадянський”.

ЗМЕНШУЄ ДОПОМОГУ ДЛЯ БЕЗРОБІТНИХ.

БЕРЛІН, 1 квітня. — Міністер рільництва в новім німецькім кабінеті, фашист Шіле, плянує витратити 100 мільйонів доларів на допомогу землевласникам і рівночасно зменшити й ту мізерну допомогу для безробітних, що вони досі діставали.